

Puck, 26.10.2021 r.

## WYKONAWCY

**Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „Świadczenie usługi cateringowej w Dziennym Domu Pobytu w Celbowie oraz w 5 Klubach Seniora: w Strzelnie, Połczyniu, Leśniewie, Osłoninie oraz Sławutowie w podziale na 2 części”.**

### Wyjaśnienia treści SWZ

### Zmiana treści SWZ i ogłoszenia

Na podstawie art. 284 ust. 6, ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 ze zm.), zwanej dalej „ustawą PZP”, Zamawiający informuje, że wpłynęły zapytania od Wykonawców dotyczące treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, zwaną dalej „SWZ”. Jednocześnie Zamawiający na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy PZP przekazuje treść zapytań do treści SWZ wraz z wyjaśnieniami Zamawiającego.

#### **Pytanie nr 1**

*dot. § 3 ust. 1 projektu Umowy*

Zwracamy się z wnioskiem o zdefiniowanie minimalnego zakresu świadczenia Wykonawcy na podstawie Umowy, w razie zmniejszenia przez Zamawiającego ilości zamawianych posiłków.

W świetle art. 433 pkt 4 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (dalej jako: „p.z.p.”) niedozwolonym jest wprowadzenie do umowy postanowień związanych z możliwością ograniczenia zakresu zamówienia przez zamawiającego bez wskazania minimalnej wartości lub wielkości świadczeń stron. Co do zasady możliwe jest ograniczenie zakresu zamówienia przez zamawiającego, jeżeli zamawiający w dokumentach zamówienia określił minimalną wartość lub wielkość świadczenia stron. Powyższe może nastąpić w trybie zmiany umowy przewidzianym w art. 455 ust. 1 pkt 1 p. z. p., zgodnie z którym dopuszczalna jest zmiana umowy bez przeprowadzenia nowego postępowania o udzielenie zamówienia niezależnie od wartości tej zmiany, o ile została przewidziana w ogłoszeniu o zamówieniu lub dokumentach zamówienia, w postaci jasnych, precyzyjnych i postanowienia dotyczące zasad wprowadzania zmian wysokości ceny, jeżeli spełniają one łącznie następujące warunki:

- 1) określają rodzaj i zakres zmian,
- 2) określają warunki wprowadzenia zmian,
- 3) nie przewidują takich zmian, które modyfikowałyby ogólny charakter umowy

Do obowiązków Zamawiającego należy więc zdefiniowanie minimalnego zakresu świadczenia na podstawie zawartej umowy, gwarantujące wykonawcy związane z tym zakresem umowy wynagrodzenie. Przewidziane w warunkach zamówienia zmiany umowy wynikające z bieżących potrzeb zamawiającego nie mogą zostać z góry wyłączone czy ograniczone – bez względu na uwarunkowania techniczne wykonawcy, ale ich wprowadzenie zarówno w odniesieniu do zakresu i terminu, jak i rozliczeń winno być ujęte w sposób czytelny i jednoznaczny w warunkach zamówienia (tak: wyrok KIO z dnia 22 stycznia 2014 r., sygn. akt KIO 24/14).

A zatem za niedozwoloną praktykę należy uznać projektowane postanowienie umowy, które przewiduje możliwość samodzielnego, jednostronnego decydowania przez Zamawiającego o ograniczeniu zakresu świadczenia w trakcie realizacji zamówienia, jeśli w umowie nie jest wskazana minimalna gwarantowana wielkość lub wartość świadczenia stron.

Mając na uwadze powyższe, przedmiotowe postanowienie umowne w obecnym brzmieniu, w świetle art. 433 pkt 4 p. z. p. należy uznać za niedozwolone.



### **Odpowiedź na pytanie 1**

Zamawiający określił minimalną wielkość świadczenia w przypadku ograniczenia zakresu zamówienia w § 10 ust. 4 umowy t.j. „*W przypadku ograniczenia zakresu rzeczowego przez Zamawiającego przedmiotu umowy, Wykonawca nie będzie dochodził roszczeń z tego tytułu, z zastrzeżeniem, że w tym przypadku Wykonawcy przysługuje wynagrodzenie za dostawy faktycznie wykonane, jednak nie mniej niż 20 % wartości umowy.*”

### **Pytanie nr 2**

Prosimy o wprowadzenie następującego zapisu: „Każda ze stron może wypowiedzieć umowę z ważnych powodów z zachowaniem miesięcznego okresu wypowiedzenia.”

Należy zauważyć, że w momencie zawierania umowy strony nie są w stanie przewidzieć wszystkich okoliczności i czynników mogących mieć wpływ na wykonanie zobowiązań umownych dla każdej ze stron, jak również w sposób kompleksowy i wyczerpujący uregulować procedury postępowania w takich wypadkach. Wprowadzenie możliwości rozwiązania umowy za wypowiedzeniem ma na celu stworzenie podstaw prawnych do zakończenia stosunku prawnego pomiędzy stronami, jeżeli z określonych powodów nie są one zainteresowane dalszym kontynuowaniem współpracy na dotychczasowych warunkach. Obowiązujące przepisy ustawy prawo zamówień publicznych nie zawierają w tym zakresie żadnych zakazów.

### **Odpowiedź na pytanie 2**

Zamawiający nie wyraża zgody na wprowadzenie proponowanego zapisu do umowy.

### **Pytanie nr 3**

Dotyczy kryterium oceny ofert, SWZ rozdział XIX, 1.,2), 3)

Prosimy o doprecyzowanie kryterium „aspekty społeczne” ponieważ istnieją nieścisłości w punkcie 1. Wiersz 3 waga 0,30, maksymalna ilość punktów 10 pkt. Natomiast w podpunkcie 2) widnieje aspekty społeczne [T] 20% (max. 20 pkt).

### **Odpowiedź na pytanie 3**

W ramach kryterium „Aspekty społeczne” Zamawiający może przyznać maksymalnie 10 pkt. Zamawiający w związku z tym, dokonuje odpowiednich zmian w treści SWZ.

## **Przedłużenie terminu składania ofert**

### **Zmiana treści SWZ i ogłoszenia**

Zamawiający na podstawie art. 284 ust. 3 ustawy PZP informuje, że przedłuża termin składania ofert.

#### **1. Termin składania ofert w przedmiotowym postępowaniu został przesunięty na dzień:**

**29.10.2021 r. na godz. 10:00**

Termin otwarcia ofert w przedmiotowym postępowaniu został przesunięty na dzień:

**29.10.2021 r. na godz. 10:15**

Ponadto zmianie ulega treść Specyfikacji Warunków Zamówienia, zwaną dalej „SWZ”, odpowiednio:  
**W rozdz. XIV Termin związania ofertą:**

1. Wykonawca jest związany ofertą 30 dni od upływu terminu składania ofert, przy czym pierwszym dniem związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert. Termin związania ofertą upływa dnia **27.11.2021 r.**, przy czym w przypadku, gdy zmianie ulegnie termin składania ofert, odpowiedniemu przesunięciu ulegnie termin związania ofertą.

Gmina Puck, 84-100 Puck, ul. 10 Lutego 29

Znak sprawy: ZP.271.26.2020.AR

**W rozdz. XVI Sposób i termin składania ofert:**

1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na Platformie pod adresem: [https://platformazakupowa.pl/ug\\_puck](https://platformazakupowa.pl/ug_puck), w myśl ustawy PZP na stronie internetowej prowadzonego postępowania do dnia **29.10.2021 r.** do godziny **10:00**.

**W rozdz. XVII Otwarcie ofert:**

1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **29.10.2021 r.** o godzinie **10:15**.

**W Rozdz. XIX Opis kryteriów, którymi Zamawiający będzie się kierował przy wyborze oferty, wraz z podaniem wag tych kryteriów i sposobu oceny ofert.**

**2) Aspekty społeczne [T] 10% (max. 10 pkt)**

**T - liczba punktów przyznanych ocenianej ofercie w kryterium „Aspekty społeczne”, gdzie punkty wyliczane są według następujących zasad:**

Kryterium Aspekty społeczne dotyczy zatrudnienia przez Wykonawcę do realizacji przedmiotu zamówienia osoby/osób z grup przedstawionych poniżej, tj.:

- a) bezrobotnych, w rozumieniu ustawy z dnia 20 kwietnia 2004r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, i/lub
- b) niepełnosprawnych w rozumieniu ustawy z dnia 27 sierpnia 1997r. o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych.

Punkty w zakresie niniejszego kryterium zostaną przyznane w następujący sposób:

**Bez względu czy Wykonawca składa ofertę na jedną czy na dwie części zamówienia!**

Aspekty społeczne	Liczba punktów
Brak zatrudnienia do realizacji zamówienia osób z grupy o której mowa w ust. 1 pkt 2 lit. a) lub b)	0 pkt
Zatrudnienie do realizacji zamówienia 1 osoby z grupy o której mowa w ust. 1 pkt 2 lit. a) lub b)	5 pkt
Zatrudnienie do realizacji zamówienia co najmniej 2 osób z grupy o której mowa w ust. 1 pkt 2 lit. a) i/lub b)	10 pkt

Przez zatrudnienie do realizacji zamówienia osoby z wyżej wymienionych grup Zamawiający rozumie zatrudnienie w oparciu o umowę o pracę (min. wymiar zatrudnienia ½ etatu), dopuszczalne jest zaangażowanie w oparciu o umowy cywilno – prawne. Zatrudnienie wymagane jest przez cały okres realizacji zamówienia.

Ocena kryterium nastąpi na podstawie oświadczenia złożonego przez Wykonawcę w formularzu oferty.

W dniu **26.10.2021 r.** zostało opublikowane w Biuletynie Zamówień Publicznych ogłoszenie o zmianie ogłoszenia Nr 2021/BZP 00239514/01 z dnia 20.10.2021 r., dotyczące powyższej zmiany. Przedmiotowe ogłoszenie zostało również zamieszczone na stronie internetowej prowadzonego postępowania.

Z poważaniem

  
WÓJT GMINY PUCK  
Tadeusz Puszkarczuk

